

Мағзұм, Ақнұр. Для нас война – история... [Текст] : Юная жительница района находит новые имена и пишет о боевом пути фронтовиков-аулиекольцев / Ақнұр Мағзұм // Әулиеқөл. – 2022. – 10 ноября. – С. 2.

Для нас война – история...

Юная жительница района находит новые имена и пишет о боевом пути фронтовиков-аулиекольцев

Семь десятилетий минуло со дня величайшего события истории – победоносного завершения Великой Отечественной войны. Время помогло сравнять траншеи на полях бывших сражений, зарубцевать солдатские раны. Ушли из жизни миллионы бывших солдат и офицеров. Над могилами погибших в умех отран шумит на ветру могучие дубы и березы, цветут сирень, тюльпаны и разноцветные розы. Прейдут годы, минут столетия, а память о тех, кто сложил свои головы на полях сражений будет вечно жить в умках и сердцах благодарных потомков.

Да, мы живем на пороге великих событий, имеющих огромное значение в истории и жизни нашей страны и всего прогрессивного человечества. И мы, молодое поколение XXI века, должны воздать дань уважения солдатам и генералам, младештрам и тыловикам, стоявшим мир и свободу. Давайте поклонимся великим тем годам!

Нельзя среди тех героев наших земляков, вышедших из Аулиекольского района, Аулиекольцы – Герои Советского Союза – люди разных воинских званий и специальностей: от рядового до командира полка, от солдата до полковника. Некоторые отличились в рукопашной схватке, другие – в воздушном бою, третьи – в



поездке с оашистскими танками, в форсировании водных преград.

Брагин Яков Филиппович родился 1 января 1923 года. В 1941 году пошел на войну. С 20 марта 1942 года по март 1943 года – курсант Калининского военного химического училища. С 1943 по 1944 годы – командир химического взвода 27 стрелкового полка 76-й Иланьской дивизии. С 13 августа 1944 года он являлся начальником химической службы 15 мотострелковой Вепнярской Краснознаменной бригады. На войне дошел до чина майора. 18 августа по 20 марта 1944 года воевал на Западном фронте, с 20 марта 1944 года по 26 апреля 1945 года – на I Белорусском фронте. По окончании войны в марте 1945 года был ранен в легкие и отправлен в Оренбургский госпиталь. В 1945 году Брагин Яков

вернулся в Сулукөл. Здесь он окончил исторический факультет педагогического института досрочно, учился партработником. Работал партработником, затем председателем в сельском хозяйстве. Имеет 2 ордена Красной Звезды, ордена Ленина и другие заслуженные медали и награды.

Финько Василий Парамонович родился в 1921 году в п. Тимофеева. С 1941 года воевал под Боронжем, в 1943 году – на Южном, IV Украинском фронтах, в 1944 г. на I Белорусском фронте, 609 САО. Награды: медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Кенигсберга», «За отвагу».

Урженец с. Мичал Семинского района Байганин Сызданк родился в 1911 году. Трудную деятельность начал скотником в 1931 году в колхозе им. Куйбышева. В 1941 году призван в армию Семинским РВК. Участвовал в боях в составе 117 отряда ПВ на Белорусском фронте, служил на Дальнем Востоке. Демобилизован 11 июня 1946 г. Трудился в животноводстве в колхозе им. Куйбышева, совхозе им. Чернышевского. Награды: орден Отечественной войны II степени, медали «За победу над Японией», «Маршал Советского Союза Жукова Г.К.». С супругой Балдырган воспитан 5 детей, 18 внуков, 1 правнука.

Многовековая история нашего народа свидетельствует, что без патриотизма невозможно создать сильную державу, принести людям понимание их гражданского долга и уважения к закону.

Константин Симонов писал: «О мнущей войне необходимо знать всё. Надо знать и чем она была, с какой душевной безмерной тяжестью была связана для нас для отступлений и горюжений, и каким безмерным счастьем для нас была Победа. Надо знать о том, каких жертв нам стоила война, какие разрушения она принесла, оставив раны и в душах людей, и на теле земли».

Мы же родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали вся сирены, извещающей о воздушной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знали, что такое потайное жилище и скраданный паек... Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Об окопах и траншеях, об атаках мы можем судить по кинофильмам, художественным и документальным произведениям, рассказам фронтовиков в тружеников села.

Ақнұр МАҒЗҰМ,
обуқалуы
5 класа Аулиекольской
школы гимназии им.
С.Ваймагалбетова